



# 清华大学扩招150名本科生 重点培养“AI+”拔尖创新人才

记者昨日从清华大学获悉,该校决定有序适度扩大本科招生规模,2025年拟增加约150名本科生招生名额,同时将成立新的本科通识书院,着力培养人工智能与多学科交叉的复合型人才,提升创新人才自主培养能力,以服务国家战略需求与社会发展需要。据悉,该校新增本科生将进入新成立的通识书院学习。

人工智能正与社会加速融合,也为高等教育带来机遇。记者了解到,当前,清华正深入推进人工智能相关专业人才培养,以期为国家高水平科技自立自强提供有力人才支撑,此次扩招本科生及成立通识书院就是其中的重要措施。

新成立的本科通识书院将汇聚清华优势学科资源,突出人工智能技术在教育教学、科研创新中的驱动作用,立足人工智能与多学科交叉融合,着力探索人工智能赋能教育教学范式,以

培养具有深厚人工智能素养、掌握人工智能技术、具备突出创新能力的复合型人才。清华将在人才培养体系优化、师资队伍建设和教学资源等方面同步发力对此予以保障。

清华大学教务处相关负责人介绍,目前学校已在人工智能人才培养和人工智能赋能教育方面取得阶段性成果。首批已有117门试点课程、147个教学班开展人工智能赋能教学实践,开发出智能助教、备课辅助、智能批改等多种功能场景,同时还为学生配备人工智能学习助手并持续升级,为学生构建个性化学习环境。

目前该校还正建设人工智能辅修专业/证书项目,打造38门具有清华特色的人工智能类通识课程,帮助学生更好了解掌握人工智能相关知识。

据新华社

## 多地中小学校园刮起“AI风” 课堂有了哪些新变化

随着人工智能技术的飞速发展,各个领域都在发生深刻变革,教育领域也不例外。新学期,我国多地中小学校园刮起“AI风”,AI技术正以多种方式融入教育教学的各个环节。人工智能都能做什么?又给学生们的课堂带来哪些变化?

山东师范大学附属中学物理老师徐洋在开学第一课上,借助自己的AI虚拟形象为学生解答问题。“我想通过人工智能的技术,主动建立一些教学的内容、物理上的模型,帮助学生更好去理解一些比较抽象的内容,帮助他们学习。”徐洋说。

在湖南长沙雷锋新城小学四年级三班的美术兴趣课上,美术老师曾颖正引导大家使用AI绘画软件作画。学生们手持平板电脑,专注绘制线条与色块,随着手指滑动,一幅幅充满想象力的草稿跃然屏上。“生成式AI系统的引入,把美术课堂在‘练画功’的基础上,又拓展出了‘比创意’的新内容。AI系统还可以记录学生从构思到成品的每个关键节点,任课老师通过后台管理软件能够更加精准地掌握学生的创意逻辑与审美倾向,实现个性化指导。”曾颖表示。

智能分析、个性化算法等AI技术可以让课堂“活”起来,提供了一种全新的教学场景。学生们不仅学习知识,还能在AI的辅助下提供观察思考、解决问题、表达观点的能力。AI在帮助学生提高创新能力和科学素养方面,已经得到了验证。此外,也在推动个性化教学。

面对未成年人使用的场景,安全、健康是学校使用AI的“红线”。如何让AI做好帮手,又不能当“枪手”呢?去年,北京市在全国率先发布了教育领域人工智能应用指南,其中就明确,未成年人要在教师、家长的引导下合理使用生成式人工智能。北京教育科学研究院信息中心副主任唐亮表示,面向未成年人青少年学生的这种人工智能大模型,要避免直接给出答案,要通过推导式、启发式、探究式的方式,一步一步引导孩子们去掌握背后知识点,去进行逻辑思维的推理,然后一步步接近最终答案。孩子们与AI互动的过程,有助于我们分析“黑盒”里面的机制、机理,就是孩子到底哪些方面还存在不足,我们更精准地帮助提升。

据央视



重庆晨报  
民生在线  
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们,记者帮你办



### @重庆大学生 本周13场 就业创业活动等你来

3月3日至3月9日,全市共13场大学生就业创业活动。其中,包括“大创慧谷·职引未来”——智能制造专场招聘会、渝北区春季高校毕业生专场系列招聘会、渝东南人力资源市场周五招聘会等,期待你的参与!

据重庆人社



扫描二维码可浏览13场就业创业活动的详细信息。

中国体育彩票  
排列3  
第25051期开奖公告  
本期开奖号码:  
9 7 3

中国体育彩票  
排列5  
第25051期开奖公告  
本期开奖号码:  
9 7 3 6 1

中国体育彩票  
7星彩  
第25022期开奖公告  
本期开奖号码:  
1 2 0 4 0 6+5

重庆市彩票管理中心  
2025年3月2日

## 23.2万人报考2025重庆公务员考试 最热岗位548人报考

近日,重庆市人力社保局官方网站公布2025年重庆公务员考试报名统计,上游新闻记者梳理发现,今年全市计划公开考试录用公务员5517人,调整后招录5469人,有23.2万余人缴费,其中,竞争最激烈的岗位有548人报考。

按照《重庆市2025年度公开考试录用公务员公告》相关要求,根据考生报名缴费情况,本次招考共有59个职位需取消招考指标、减少招考指标或降低开考比例等。从竞争比来看,报考中竞争比最高的岗位是石柱县西沱镇人民政府的“综合管理职位2”,招聘1人,缴费人数为548人,竞争比达到548:1,成为竞争最激烈的岗位。记者注意到,该岗位学历要求专科及以上,不限专业,主要从事乡镇综合管理等相关工作。紧随其后的是九龙坡区人民政府石桥铺街道办事处“综合管理职位”,计划招聘1人,缴费人数为454人,岗位要求取得学士及以上相应学位,不限专业,以及城口县双河乡人民政府的“综合管理职位”,招聘1人,452人缴费,该岗位同样是学历要求专科及以上,不限专业。

从报名人数来看,报名人数最多的岗位是开州区乡镇机关招聘的“综合管理职位20”,招聘5人,缴费人数1415人,竞争比达到283:1。其次是云阳县乡镇机关招聘的“综合管理职位6”,招5人,缴费人数1405人。

新重庆-上游新闻记者 谭旭

## 从34.5万到40万+ 重庆打造青年就业创业首选之城



招聘活动现场

逐梦新重庆,圆梦新未来。2月28日,2025年重庆市首场高校毕业生等青年留渝来渝就业创业对接服务活动在长江师范学院举行,为2025年留渝来渝系列活动拉开序幕,吸引了众多高校毕业生和用人单位积极参与。2025年,重庆市将以打造青年西部就业创业首选之城为目标,努力形成吸引青年人、留住大学生的强力磁场,确保全年高校毕业生等青年留渝来渝就业创业40万人以上。

本次活动聚焦高校毕业生关注的城市发展环境、产业发展势能、人才发展空间等方面,来自人力社保、经济信息以及环长江师范学院创新创业生态圈相关负责人全面介绍了涪陵区优越的发展环境、留才的诚挚举措,凯高玩具(重庆)有限公司、鑫源汽车有限公司、重庆杰成人力资源集团有限公司进行了现场招聘宣讲,城市、产业、人才服务宣传片精彩呈现“渝”吸力,拿出了十足的诚意邀请高校毕业生“就涪陵·创未来”。现场61家企业提供近1000个优质就业岗位,涵盖汽车制造、化学化工、生物制药、教育培训等行业,现场人头攒动,热闹非凡,吸引2300余名大学生现场咨询、投递简历、求职面试,收到简历3000余份,达成初步就业意向447人次。

刚刚过去的2024年是《百万高校毕业生等青年留渝来渝就业创业行动计划》实施的第一年,15条含金量十足、诚意满满的政策、举措受到市内外高校毕业生的热烈响应,全年留渝来渝就业创业的高校毕业生等青年达到34.5万人。本次活动由市人社局、市教委、市财政局、涪陵区政府、长江师范学院主办;市人社局就业促进和失业保险处负责人表示,重庆全力为高校毕业生等青年就业创业提供成长沃土,并拿出“金灿灿的优惠政策”,诚心为高校毕业生等青年就业创业护航提速;通过打造“全天候立体服务体系”,时刻为高校毕业生等青年就业创业提供贴心服务。

今年我市通过制定十万大学生职业体验、万名高校毕业生基层就业、制造业就业补贴等新一轮支持政策,开展41场留渝来渝就业创业对接服务活动,准备举办6000场招聘会,提供100余万个就业岗位,全力为高校毕业生等青年留渝来渝铺路搭桥,让重庆成为青年西部就业创业的首选之城和梦想实现地。

新重庆-重庆晨报记者 陈军 摄影报道 (部分图片由受访者提供)



活动现场

### 新闻延伸

#### @高校毕业生 档案怎么转?谁来管?攻略来了

高校毕业生档案在校时被称为学生档案,毕业工作以后在此基础上形成的人事档案,是相关部门机构开展人事管理和与服务的重要依据。办理职称评审、报考公务员、参加事业单位公开招聘、入党政审、养老待遇核准等事项,都需要用到档案中的相关材料。档案怎么转、谁来管、怎么用?针对高校毕业生普遍关心的问题,记者整理了相关信息服务内容,一起来了解一下。

##### ■毕业后,档案转到哪里?

1.如果到机关、国有企事业单位就业或定向招生就业的,档案转递到就业单位或定向单位。

2.到非公单位就业、灵活就业以及自主创业的,转递到就业创业地或户籍地公共就业人才服务机构。

3.暂未就业的,可以根据本人意愿转递到户籍地公共就业人才服务机构,或按规定在高校保留两年。

##### ■如何线上办理档案相关服务?

2021年底,全国跨地区流动人员人事档案管理服务运行平台上线,支持档案基础信息数据已被上传至平台的流动人员在线办理转递接收等服务,也可以查询相关存档信息。使用者可注册登录全国人力资源和社会保障政务服务平台,在“跨省流动人员人事档案管理服务”专栏进行办理。

据央视

### 小贴士

报名审核通过且缴费成功的报考者,可于2025年3月10日上午9:00至3月15日上午9:30期间,登录报名网站打印准考证。

笔试包括公共科目和专业科目,公共科目包括行政职业能力测验和申论两科。公共科目笔试时间为2025年3月15日,专业科目笔试时间为2025年3月16日。

具体安排为:2025年3月15日上午9:00~11:00行政职业能力测验;14:00~16:30申论;2025年3月16日上午9:00~11:00公安类专业科目;上午9:00~10:00法律基础知识。